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можливостей, надання можливостей для навчання та особистого розвитку, а також зміцнення 
командного духу в команді. 

Отже, ефективний механізм мотивації працівників об’єднує фінансові та нефінансові 
методи для отримання кращих результатів співробітників і сприяння їх розвитку. Компанії, 
які успішно поєднують ці два типи мотивації, зазвичай досягають вищих рівнів 
продуктивності та задоволеності у персоналу. 

Отже, можемо зробити висновок, що система заохочення працівників готелю відіграє 
ключову роль в успішності  функціонування.  З одного  боку, мотивований  персонал відіграє 
важливу роль у якісному обслуговуванні клієнтів, що допомагає покращити репутацію 
готелю та збільшити прибуток. 

Таким чином, можливість отримання премій, надбавок до заробітної плати, 
соціальних пільг та інших матеріальних заохочень може стимулювати працівників до 
більшої продуктивності. Крім того, можливості професійного розвитку, навчання та 
подальшої освіти, а також добрий моральний стан можуть бути нематеріальними факторами 
мотивації працівників. Таким чином, система мотивації працівників є важливим 
інструментом для досягнення успіху в цій галузі та забезпечення задоволеності клієнтів і 
працівників. 

 
Список використаних джерел 

1. Леонтенко О., Ільєнко А. Сучасні тенденції розвитку соціальної відповідальності 
в управлінні персоналом. Галицький економічний вісник. 2021. Том 71. № 4. С. 92-98.  
URL: https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/?vol=yes&voll=71. 

2. Шильнікова З. М. Мотивація персоналу як складова ефективного функціонування 
вітчизняних підприємств в сучасних умовах господарювання. Науковий вісник Херсонського 
державного університету. 2015. № 10. С. 114-117. 
 
 
 
УДК 339.56.055 

 
СУЧАСНІ ВИКЛИКИ РОЗВИТКУ СЕКТОРУ БУДІВЕЛЬНИХ ПОСЛУГ  

У СВІТОВОМУ ГОСПОДАРСТВІ 
 
 

Лещенко М., к.е.н., доц., доцент кафедри міжнародної економіки та бізнесу 
Черкаський державний технологічний університет 

Мезенцев Д., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти  
Черкаський державний технологічний університет 

 
 

Сектор послуг є важливою частиною глобального ринку, що відіграє ключову роль у 
розвитку світової економіки. Індустрія будівельних послуг справляє вагомий вплив на 
економічне зростання, створення робочих місць, розвиток інфраструктури та урбанізацію, в 
цілому. Так, за даними міжнародних організацій, обсяг світового ринку будівельних послуг 
склав 14503,87 млрд. дол. США у 2022 році, у 2021 р. – 13570,90 млрд. дол. США. Варто 
зауважити, що починаючи з 2016 р. середньорічні темпи зростання світового рину 
будівельних послуг становили близько 4,6%. За оцінками фахівців, за результатами 2023 р. 
обсяг ринку досягне позначки 15461,84 млрд. дол. США, не дивлячись на негативні для 
будівельної галузі прояви нестабільності у світовому господарстві [1]. 

https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/?vol=yes&voll=71
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Так, за період 2019-2020 рр. будівельна галузь зазнала негативного впливу наслідків 
пандемії COVID-19. Характер впливу COVID-19 на будівельну галузь змінювався залежно 
від різноманітності її проектів. Так, пандемія породила багато проблем на рівні робочої сили, 
зниження продуктивності, зростання часу виробництва та витрат, а також суперечки щодо 
виконання контрактів будівельних проектів. Обсяг світового будівельного ринку знизився з 
11217,4 млрд. дол. США у 2019 р. до 10741,2 млрд. дол. США у 2020 р. Серед головних 
причин падіння – зупинка виробничих потужностей, відсутність сировини та порушення 
ланцюгів поставок та логістики [4]. 

З початком війни в Україні, позитивні тенденції розвитку будівельної галузі у 2022 р. 
опинилися під загрозою, адже війна призвела до економічних санкцій проти багатьох країн, 
різкого зростання цін на товари та послуги, перебої у ланцюжках поставок, що спричинило 
інфляцію товарів і послуг і негативно вплинуло динаміку більшості ринків, в т.ч., 
будівельного у всьому світі. Наприклад, для окремих країн стали неможливі визначені 
раніше обсяги імпорту, зокрема, для Німеччини,  що імпортувала більше половини бітуму і 
залізної руди з України або росії; для певних товарів будівельного призначення, таких, як 
бетонна арматура, альтернативні маршрути постачання виявилися складними та призвели до 
різкого зростання цін. Тобто, більшість будівельних підрядників у країнах з високою 
залежністю від українського та російського імпорту продуктів будівельної галузі 
зіштовхнулись з дефіцитом будівельних матеріалів, що загрожує дотриманню термінів 
будівництва та негативно впливає на здатність компаній брати участь у торгах та тендерах. 

Крім того, порушення ланцюгів поставок сировини помітно вплинуло на торгівлю 
сталлю. Так, приблизно одна п’ята сталі до країн ЄС надходила з України та росії. З початку 
війни українські металургійні заводи були змушені припинити виробництво, а країни ЄС 
заборонили  імпорт сталі з росії та білорусі. В результаті, імпорт сталі з інших країн став 
набагато дорожчим. Зокрема, у Німеччині та Франції ціна на сталь зросла більш ніж на 70% 
за період між листопадом 2020 р. та березнем 2022 р., в Італії – на 40 % через місяць після 
початку війни. Така тенденція також спостерігається для інших матеріалів, таких як бітум, 
цемент, деревина [2].  

Також, на зростання вартості будівельних матеріалів вплинуло зростання цін на 
енергоносії. У Франції ціна на нафту злетіла майже на 40% за два місяці, а шостий пакет 
санкцій проти росії, що передбачає заборону на купівлю російської нафти, значно поглиблює 
дану проблематику. В результаті зростання цін і проблем з постачанням будівельних 
матеріалів багато компаній, особливо європейських, змушені були утриматися від  участі у 
нових тендерах, та вдаватися до переглядів умов виконання будівельних контрактів, 
внаслідок виникнення додаткових витрат. 

Серед країн, що справляють значний вплив на розвиток будівельної галузі у світі варто 
відзначити такі як: США, Китай, Індія, Саудівська Аравія. Так, США, спрямовують 
будівельні зусилля на модернізацію та оновлення будівельної інфраструктури, активно 
інвестують у відновлення транспортних мереж, енергетичних систем і міських вузлів. 
Будівельна галузь у США відзначається активним розвитком технологій, таких як переносні 
будівельні пристрої, дрони для моніторингу об’єктів і високотехнологічне обладнання. 
Фокус на інноваціях позиціонує США як лідера в управлінні робочою силою в будівництві. 
Китай міцно зарекомендував себе як будівельна держава з низкою амбітних мегапроектів і 
технологічних досягнень, а інновації та ефективність роблять країну ключовим гравцем у 
формуванні майбутнього світової будівельної галузі. Індія демонструє прихильність до 
«зеленого» будівництва, відновлюваним джерелам енергії та екологічному міському 
плануванню, що змінює парадигми розвитку будівельної галузі в країні, узгоджуючи її з 
глобальними цілями сталого розвитку та наголошуючи на необхідності ефективного 
управління людськими ресурсами у будівництві для довгострокового зростання. Саудівська 
Аравія, на сьогодні, стає трансформаційною силою у будівництві завдяки доволі амбітним 
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проектам та інвестиціям. Прикладом такого підходу країни є ініціативи побудови розумних 
та стійких мегаполісів. Бачення подальшого розвитку будівельної галузі для Саудівської 
Аравії має на меті зменшити залежність від нафти та сприяти диверсифікації економіки, 
зробивши будівництво  ключовим інструментом реалізації плану програми розвитку галузі.  

Серед сучасних тенденції, що визначатимуть розвиток будівельної галузі в найближчій 
перспективі слід визначити наступні: 

− нове, високотехнологічне обладнання, що використовується для зростання рівня 
безпеки на будівництві чи дотримання екологічних стандартів, використання роботів, 
технологій 3-Д друку; 

− використання нових технологій для зростання ефективності та продуктивності 
будівництва, зокрема використання дронів, технології «розумних» контрактів, доповненої 
реальності, моделювання; 

− використання екотехнологій, розвиток «зеленого» будівництва, використання 
відновлюваних джерел енергії, екологічних елементів у будівництві; 

− використання хмарних обчислень, що дозволяє будівельним компаніям зберігати та 
отримувати доступ до необхідних даних, вдосконалюючи пошук інформації; 

− можливості віддаленої роботи та мобільного доступу, коли ряд завдань на етапі 
організації виробництва можна ефективно виконувати віддалено; 

− розвиток модульного виробництва, що дозволяє оптимізувати будівельні проекти, 
допомагаючи робітникам швидше виконати якісне будівництво, а завдяки модульній 
конструкції є можливість заощадити на матеріалах і витратах на доставку; 

− пріоритет «розумних» міст, що використовують інформаційні та комунікаційні 
технології для обміну інформацією з громадськістю, підвищення ефективності роботи та 
покращення державних послуг і засобів до існування громадян [3]. 

Таким чином, будівельна галузь є доволі динамічною у структурі розвитку світового 
господарства, що швидко реагує на технологічні виклики та інновації.  Сектор будівництва є  
невід’ємною частиною світової економіки, що впливає на економічне зростання, створення 
робочих місць, урбанізацію, розвиток інфраструктури. Здатність галузі адаптуватися до 
мінливих вимог, технологічних інновацій і екологічних тенденцій має вирішальне значення 
для сприяння економічному розвитку та покращенню добробуту в масштабах світового 
господарства. 
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